

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历辛丑年七月初五 2021年8月12日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期四 总第7308期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

爱义乌

触屏版

美丽“彩虹线”

绘就城乡共同富裕新图景

要致富,先修路。

从2017年起,义乌市委市政府以国企投资开发、股份合作等形式,全面打造望道信仰、德胜古韵、画里南江、千年古镇、红糖飘香、赤岸西海等10条美丽乡村精品线为基础的交通道路建设,带动偏远村、沿线村共同发展。经过4年的开发建设,目前义乌全市范围内形成了总长超280公里的精品线大环线。

精品线大环线,串联起了义乌市10个镇、街道的112个行政村。道路通了,带来了客流量,带来了商机,带来了无限可能。大陈马畈乐园、缸窑村研学基地、分水塘村红色旅游……一个个特色旅游项目,宛如璀璨明珠散发出耀眼光芒,精品线绘出了义乌城乡共同富裕的新图景。

4版

从严从紧 打好疫情防控战

打好常态化疫情防控“主动战” ——直击我市新冠病毒全员核酸检测演练现场

我市开展全员核酸检测【实战演练】

本报讯 昨日,我市在北苑街道畈东小区和义乌市科技创业园举行全员核酸检测演练。金华及我市领导林毅、祝伦根、王健等现场观摩演练。

本次演练模拟了义乌发现北苑街道经发社区畈东小区一新冠肺炎本地病例后,考虑疫情复杂性,义乌市新冠肺炎疫情防控工作指挥部决定立即启动全员核酸检测工作。经过各部门三小时的通力配合,16个采集点51个采集单元实际完成核酸检测9932人。此次演练既锻炼了队伍又总结了宝贵的实际经验。

市委书记林毅在现场介绍时指出,演练即实战,疫情即命令,防控即责任,要充分认识到实战中存在的各种不确定因素,认真总结演练过程中暴露的短板弱项,及时查缺补漏。要加快构建“召集紧凑、采样到位、送样及时、检测准确、报告迅速”的快速响应机制,细化应急储备、物资准备、秩序维护等各环节,着力加强流调工作,进一步提升指挥系统能力、演练能力和现场组织能力。要建立疾控工作常态化标准化机制,切实提升疾病预防控制能力和城市应对水平。

演练结束后,金华市疫情防控工作交流会召开。会议肯定义乌此次全员核酸检测“实战演练”成果,要求及时总结提炼,制定细化全员核酸检测实施方案。会议指出,要更加理性、清醒地认识当前疫情防控的新形势和做好全员核酸检测的重要性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理、松劲心态,坚持底线思维,主动担当,全面进入战时状态,不折不扣落实常态化疫情防控各项措施,开展核酸检测演练要真枪实弹、逼近实效,系统防控要机制保障、硬核托底,真正做到标准不降、力度不减、干劲不松,切实巩固来之不易的疫情防控成果。



医护人员为居民核酸检测采样。



工作人员在录入信息。



医护人员进行采样前消毒。



采样后,志愿者为居民贴上标签。

我市开设首个未成年人新冠疫苗接种专场

当天实现1038名未成年人疫苗接种

□ 全媒体记者 季媚瑶

本报讯 8月10日,我市首个“未成年人新冠疫苗接种专场”在城西街道方舱内顺利开设,1038名未成年人在家人陪同下,测温、亮码、查询行程卡依次入场,有序排队等待接种新冠疫苗。

登记信息、确认健康状况、签署知情同意书、接种疫苗、留观30分钟……现场,整个接种过程有条不紊、高效便捷。“请戴好口罩,与他人保持安全距离。”除了医护人员,街道还安排了工作人员和志愿者在现场维持秩序,不时提醒家长和未成年人做好防疫措施。

“青少年接种的登记界面与成年人不一样,现场除了需要确认健康状况,还要录入监护人信息,并由家长签署知情同意书,登记疫苗接种记录。”城西街道社区卫生服务中心相关负责人说,社区卫生服务中心安排了12名医护人员,设置了7个接种台,3个留观室,全力为未成年人接种疫苗。同时,现场还设置了医疗保障队,以应对随时可能发生的突发情况。

“此次开设‘未成年人接种专场’,安排15至17周岁未成年人集中接种尚属首次。”城西街道相关工作人员说,本次专场预约报名约1300余人,当天到场完成1038人接种,接下来将以接种专场与日常专台接种相结合的形式,继续推进未成年人疫苗接种工作。

□ 全媒体记者 傅柏琳
实习生 何佳骏 文/摄

“疫情防控,人人有责,请广大市民积极配合演练工作……”8月11日上午7时许,北苑街道畈东小区上空,一架无人机从头顶飞过,清晰告知辖区居民:核酸检测演练正式启动。

在畈东小区第10号核酸采样点位,8个单人可移动核酸检测采样亭同时启动核酸检测。“大家保持1米间距。”“抬起头,啊!”“你好,采样结束戴上口罩,从出口处离开。”在身穿隔离服的志愿者引导下,居民们排好队伍前来采样。通过体温监测区后,居民手持身份证件,向工作人员亮码后,进入采样区进行样本采集。

核酸检测区内,全副武装的医护人员按照采样规范要求,对每位居民进行咽拭子采样。整个演练活动流程

严谨、环环相扣、紧张有序。“前期组织人员开展检测人群调查摸底和登记,党员、志愿者小组帮助群众完善二维码登记,做到不漏一户不漏一人,确保应检尽检。”经发社区党委书记赵俊超表示,各采样点除安排现场采样外,工作人员还对不能到现场的群众进行核查追踪,保证封闭检测区内所有居民去向信息准确。

演练过程中,工作人员耐心地给老年人讲解步骤,帮助他们登记信息;针对无法采集口咽拭子的婴幼儿等特殊群体,医护人员细致采集鼻咽部样本……工作组迅速反应、专业高效,获得居民一致称赞。“整个采集过程很顺利,居民住宅楼前进行分组检测,有效规避混乱场面,提高工作效率。”参加演练的居民耿备说。“看到检测现场秩序井然,对义乌应对突发紧急情况的

能力充满信心。”居民叶兵说,通过这场主题演练,自己和家人掌握了应对突发情况的常识,受益匪浅。

据了解,本次全员核酸检测演练采用“实战演练+信息支撑+现场直播”的方式演示,在北苑街道畈东小区、义乌市科创园两地共设立16个核酸检测点位,51处采样点,检测区域共有9932位居民参与核酸检测采样。“此前进行了周密部署和战前培训,希望在模拟实战中,能够总结经验、查找不足,进一步提高科学处置各种突发状况的能力和水平。”市卫健局相关负责人表示,此次演练检验了我市疫情防控组织统筹是否高效、队伍建设是否强大、环节流程是否优化等情况,为进一步提高组织指挥、现场调度、实验室检测等实战能力和应急处置能力提供了依据,全力构筑保障人民群众生命健康的坚强防线。

福田街道:“五个起来”压实防控责任

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 连日来,福田街道通过数据技术“管起来”、宣传标语“挂起来”、广播喇叭“响起来”、防疫信息“转起来”、入户宣传“走起来”等方式,确保横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲区,全面“紧起来、严起来、动起来”。

数据技术“管起来”。充分发挥大数据功能,建立疫情信息处理机制,并与防疫相关单位实现信息的实时互通,口径的无缝对接,每日及

时掌握中高风险地区来义返义人员、疫苗接种、核酸检测等数据与信息。目前,线上线下共排摸疫情防控31270人次。

宣传标语“挂起来”。组织44个村社在辖区人员流动大、易聚集场所、城区主干道等显要位置加挂172条防疫横幅;在村社宣传栏、园区企业、公园广场、集市商超张贴1440张海报;利用45个文明实践所(站)和辖区户外LED电子大屏幕广泛刊播防疫宣传知识,快速形成全地域、多层次、覆盖广的疫情防控宣传态势。

防疫信息“转起来”。充分利用微信公众平台覆盖面广、迅速便捷的优势,每

日利用“党建+”作战单元塔群等发布防疫知识、实时疫情、辟谣止谣、实时监督。截至目前,共发送防疫相关视频、文章共520余条。

入户宣传“走起来”。从8月5日起,福田街道组织网格员、党员志愿者、社会志愿者在新时代文明实践所(站)、商超、夜市、公园等公共场所,以走访入户的形式张贴和发放《致广大市民朋友的一封信》,督促每家商户都及时张贴测温亮码戴口罩提示标语,确保疫情防控宣传工作无死角、全覆盖。

